
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Benno Zierer FREIE WÄHLER
vom 16.01.2014

Errichtung einer Realschule in Au in der Hallertau 
(Kreis Freising)

Am 31. Juli 2013 hat das Landratsamt Freising den Antrag 
auf Errichtung einer zweizügigen Realschule in Au in der 
Hallertau im Kooperationsmodell mit der Mittelschule Nandl-
stadt beim damaligen Staatsministerium für Unterricht und 
Kultus eingereicht. Im September 2013 teilte das Ministeri-
um auf Anfrage des Abgeordneten Mannfred Pointner mit, 
dass die Unterlagen bei der zuständigen Dienststelle geprüft 
werden, zuletzt sollten noch Schülerzahlen aus den Nach-
barlandkreisen eingeholt werden. Die Bürgermeister der 
beteiligten Gemeinden warten dringend auf eine Entschei-
dung, da noch Umbauarbeiten am Schulgebäude vorge-
nommen werden müssen und der Schulbetrieb 2015/2016 
beginnen soll.
 
Daher frage ich die Staatsregierung:
 
1. Hat das Kultusministerium bereits Schülerzahlen aus den 

benachbarten Landkreisen geprüft?
 
2. Befindet sich das Kultusministerium in dieser Sache be-

reits in der Abstimmung mit dem Finanzministerium?
 
3. Wann ist mit einer endgültigen Entscheidung zur Geneh-

migung der Realschule in Au zu rechnen?

Antwort
des Staatsministeriums für Bildung und Kultus, 
Wissenschaft und Kunst
vom 12.02.2014

Zu 1.:
Diese Zahlen werden derzeit von der Dienststelle des Minis-
terialbeauftragten für die Realschulen in Oberbayern-Ost 
zusammengestellt.

Zu 2.:
Dies ist der Fall. Am 19. Dezember 2013 hat das Finanzmi-
nisterium weitere Schülerzahlenberechnungen hinsichtlich 
der Auswirkung einer Realschule Au auf die Realschulen 
der benachbarten Landkreise vom Kultusministerium ange-
fordert.

Zu 3.:
Hinsichtlich des Zeitpunkts einer Entscheidung zu einer 
möglichen Genehmigung einer Realschule in Au kann der-
zeit noch keine Aussage getroffen werden.
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